

Risposte ai Quesiti 4 e 5 in merito alla

Procedura competitiva con negoziazione esperita in attuazione dell'art. 135 e degli artt. 1, 2 3 del D. Lgs. n. 36/2023 e ss.mm.ii. (di seguito Codice dei Contratti o Codice), nonché dell'art. 55 del vigente Regolamento di Contabilità e Finanza dell'ASI per l'affidamento di servizi di ricerca e sviluppo inerenti a "Realizzazione di un servizio pre-operativo di Space Weather: Dati e Modelli" suddivisa in due lotti

LOTTO 1 CIG B69FB6AEBC

LOTTO 2 CIG B69FB6BF8F

Quesito n. 4

Si chiede se la sottoscrizione di un contratto di avvalimento di un partner con il Prime è da considerarsi come forma di partecipazione associata escludendo, di conseguenza, la possibilità di partecipazione dello stesso partner in forma individuale o associata (RTI).

Risposta:

Si conferma la possibilità, a norma dell'art. 104 del Codice, da parte di un'impresa ausiliaria, di partecipare anche in forma individuale o associata qualora abbia già prestato i requisiti di partecipazione ad una ditta ausiliata fermo restando i limiti previsti in caso di avvalimento premiale di cui all'art. 104 comma 12 del Codice. In ordine alla documentazione da produrre, a pena di esclusione, in sede di partecipazione, si fa rinvio al medesimo art. 104 del Codice.

Quesito n. 5

Si chiede se la partecipazione in forma associata (RTI) di un partner esclude la sua partecipazione ad un'altra proposta anche solo come subappaltatore.

Risposta:

Si rimanda al paragrafo 4 del Bando, nel quale si prevede che:

- *"Il partecipante che presenta una proposta in qualità di proponente, in forma singola o associata, potrà partecipare ad altre proposte in qualità di subappaltatore";*
- *"è possibile la partecipazione in qualità di subappaltatore a più di una proposta anche nei casi in cui il soggetto abbia partecipato alla stessa procedura in qualità di proponente singolo o consociato".*